
Solucionari 

Cada encert suma 0,1p (Total 36p) 

 

1 a) Transcriu o defineix fonèticament els sons que representen les grafies subratllades (tingues en 

compte la fonètica sintàctica): 

1) [] labiodental nasal sonor     2) [] nasal palatal sonor    

3) [m] nasal bilabial sonor     4) [] lateral palatal sonor 

5) [k] velar oclusiu sord      6) [] dental aproximant sonor 

7) [] velar aproximant sonor     8) [] bilabial aproximant sonor 

9) [s] alveolar fricatiu sord   10) [] nasal velar sonor 

11) [z] alveolar fricatiu sonor   12) [] palatal fricatiu sord 

 

1. b) Digues quin fenomen es produeix en cadascuna de les paraules en negreta i on: 

  1) Assimilació (labiodentalització) []      2) Assimilació (velarització) [] 

  3) Sonorització [z] (la –s de generacions)   4) Sensibilització [r] 

  5) Ensordiment [t] (la –d de nord)    6) Emmudiment (de la –t final) 

 

2. Transcriu les nasals subratllades: 

  1) són famosos []      2) cantant [n] / [n]    3) sangonera [] 

  4) benzina  [n]     5) Can Seixanta [n]  

 

3. Transcriu les bilabials subratllades: 

  1) cobra []     2) biblioteca [b] / []    3) cable  [bb] 

  4) dubtar   [p]     5) cabdell    [b] 

 

4. Transcriu o defineix fonèticament les grafies subratllades: 

  1) serf amable [v] labiodental fricatiu sonor   2) disbauxa [] palatal fricatiu sord 

  3) atzavara [dz] alveolar africat sonor    4) metge  [d] palatal africat sonor      

  5) disbarat  [z] alveolar fricatiu sonor    6) despatx petit  [t] palatal africat sord 

  7) examinar [gz] velar oclusiu sonor + alveolar fricatiu sonor 

  8) caldera [l] dental lateral sonor 

 
 

 


